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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Μέσω myProperty
όλεςοιδηλώσεις
φόρου δωρεάς
ήγονικήςπαροχής
Προαιρετικά από σήμερα υποχρεωτικά από 20/12 Σε περιπτώσεις που δεν υπάρχει η δυνατότητα ηλεκτρονικής

υποβολής της δήλωσης δωρεάς/γονικής παροχής για κτήση
ακινήτων κΑπ λόγω αποδεδειγμένης τεχνικής αδυναμίας
η δήλωση υποβάλλεται σε έντυπη μορφή στην αρμόδια ΔΟΥ

Ποιες περιπώσειςεξαιρούνται
▼ Δηλώσεις που αφορούν οποιαδήποτε άλλη περίπτωση
cmβολής φόρου δωρεάς ή γονικής παροχήςγια κτήση ακινήτων

ή κινητών αξιών χρηματικών ποσών κλπ για τις
οποίες συντάσσεται συμβολαιογραφικό έγγραφο εξακολουθούν

όπως υπογραμμίζεται και στη σχετική απόφαση
υπ αριθμ Α 1249/1 1 1 2.202 1 του διοικητή της ΑΑΔΕ να
υποβάλλονται σε έντυπη μορφή είτε μέσω της εφαρμογής
Τααιτηματάμου>>τ)τπνιιερίπτωσηΔΟΥ,ηοποίαέχ£τεΛααχθεί

στην εφαρμογή αυτή είτε αποστέλλονται υποχρεωτικά με
φυσικό φάκελο ταχυδρομικάμέσω συστημένης επιστολής
ή με υπηρεσία ταχυμεταφοράς ή με ψηφιακή απεικόνιση
scan μέσω μηνύματος ηλεκτρονικού ταχυδρομείου
Ενδεικτικά μάλιστα στις περιπτώσεις αυτές ανήκουν οι εκπρόθεσμες

δηλώσεις οι τροποποιητικές δηλώσεις οι δη
λώσειςμε αίτημα αναβοληςφορολογιάς οι δηλώσεις που υποβάλλονται

για τη σύνταξη συμβολαίου δωρεάς αιτία θανάτου
καθώς και για τη διόρθωση ή επανάληψη συμβολαίου οι δηλώσεις

που αφορούν ακίνητα εκτός ΑΠΛΑ οι δηλώσεις με
αντικείμενο κινητά κάθε είδους ή μετρητά για τα οποία ο

φορολογούμενος

παρέχει ασφάλεια ή εγγυητική επιστολή τράπεζας

προκειμένου να βεβαιωθεί ο φόρος σε δόσεις σι δηλώσεις

με αντικείμενο χρηματικά ποσά προς τους δικαιούχους

Β και Γ κατηγορίας οι δηλώσεις με αντικείμενο χρηματικά

ποσά προς δικαιούχους της Α κατηγορίας όταν ο
φόρος υπολογίζεται αυτοτελώς με συντελεστή 10 δηλώσεις
δωρεάς ακινήτου σε εκτέλεση προσυμφώνου με αυτοούμ
βαση και γενικότερα δηλώσεις που υποβάλλονται μονομερώς

από τον δωρεοδόχο Σε έντυπη μορφή υποβάλλονται
επίσης οι δηλώσεις δωρεάς επικαρπίας η οποία περιέρχεται

στον ψιλό κύριο που έχει ήδη υπαχθεί σε φόρο για την
ψιλή κυριότητακαιαποκτά και τηνεπικαρπίαγια τηνοποία
υπόκειται σε φόρο για τα υπόλοιπα δέκατα της αξίας της
πλήρους κυριότητας του ακινήτου
Επίσης και στην περίπτωση που δεν υπάρχει η δυνατότητα

ηλεκτρονικής υποβολής της δήλωσης δωρεάς γονικής
παροχής λόγω αποδεδειγμένηςτεχνικής αδυναμίας η δήλωση
υποβάλλεται σε έντυπη μορφή στη ΔΟΥέπειτα από αίτηση
των υπόχρεων σε δήλωση και απόφαση του προϊσταμένου
της Διεύθυνσης ΕφαρμογήςΦορολογίας Κεφαλαίου και Πε
ριουσιολογίου της ΑΑΔΕ

Του Γιώργου Κούρου
g kourosiSinaflemporiki.gr

Ηλεκτρονικά
μέσω ιης

ψηφιακής εφαρμογής
myProperty υποβάλλονται

από σήμερα οι αρχικές
δηλώσεις για δωρεές ακινήτων
τα οποία βρίσκονται εντός αντικειμενικού

συστήματος καθώς

και για οποιοδήποτε άλλο
περιουσιακό στοιχείο μεταβιβάζεται

με συμβολαιογραφικό
έγγραφο δωρεάς ή γονικής παροχής

Ειδικότερα από σήμερα 13

Δεκεμβρίου 2021 η υποβολή
των δηλώσεων φόρου δωρεάς
γονικής παροχής γίνεται προ
αιρετικά μέσω της ηλεκτρονικής

εφαρμογής ενώ από τις 20
Δεκεμβρίου 2021 η υποβολή
των δηλώσεων φόρου δωρεάς
γονικής παροχής θα γίνεται αποκλειστικά

μέσω της ηλεκτρονικής
εφορμογής

Από την άλλη πλευρά δηλώσεις

που έχουν υποβληθεί
στις ΔΟΥ μέχρι τις 13 Δεκεμβρίου

σε έντυπη μορφή για τις
οποίες δεν έχει εκδοθεί η πράξη

προσδιορισμού του φόρου
και δεν έχει συνταχθεί το οικείο
συμβολαιογραφικό έγγραφο
διεκπεραιώνονται από τις αρμόδιες

ΔΟΥ χωρίς να απαιτείται
η εκ νέου ηλεκτρονική υπο

βολη τους μέσω της εφορμογής
myProperty

Εφόσον όμως οι συμβαλλόμενοι

επιθυμούν να τις υποβάλουν

μέσω της ηλεκτρονικής
εφορμογής τότε υποχρεούνται
να ανακαλέσουν τις χειρόγραφες

δηλώσεις

Ποιους αφορά
Στο πλαίσιο αυτό λοιπόν όλες
οι αρχικές εμπρόθεσμες δηλώσεις

φόρου δωρεάς και γονικής
παροχής για τη σύνταξη συμβολαιογραφικού

εγγράφου δωρεάς

ή γονικής παροχής υποβάλλονται

πλέον ηλεκτρονικά
μέσω της εφορμογής myProperty

Φορολογία Δωρεών Γονικών

Παροχών της ΑΑΔΕ εφόσον

η φορολογική υποχρέωση
γεννιέται μετά την έναρξη της

ηλεκτρονικής εφορμονής και
αφορούν
α ακίνητα τα οποία βρίσκονται
σε περιοχές στις οποίες ισχύει
το σύστημα αντικειμενικού
προσδιορισμού αξίας ακινήτων
ΑΠΑΑ
β κινητά περιουσιακά στοιχεία
κάθε είδους ενδεικτικά μετοχές

απαιτήσεις αξίες αυτοκίνητα

έργα τέχνης κλπ και
γ χρηματτκά ποσά προς τα πρόσωπα

που υπάγονται στην Α
κατηγορία συγγενών και στην
οποία υπάγονται
1 ο σύζυγος του κληρονομουμένου

2 οι κατιόντες πρώτου βαθμού
τέκνα από νόμιμο γάμο τέκνα
χωρίς γάμο έναντι της μητέρας
αναγνωρισθέντα εκούσια ή δικαστικά

έναντι του πατέρα νομιμοποιηθέντα

με επιγενόμενο
γάμο ή δικαστικά έναντι και των
δύο γονέων
3 οι κατιόντες εξ αίματος δεύτερου

βαθμού και

Δηλώσεις που έχουν
υποβληθεί σε έντυπη
μορφή μέχρι τις 13/12
νια τις οποίες δεν έχει
εκδοθεί η πράξη
προσδιορισμού
του cpopou και δεν έχει
συνταχθεί το οικείο
συμβολαιογραφικό
έγγραφο
διεκπεραιώνονται
από τις αρμόδιες ΔΟΥ
χωρίς να απαιτείται
η εκ νέου ηλεκτρονική
υποβολή τους

4 οι ανιόντες εξ αίματος πρώτου

βαθμού
Ηλεκτρονικά επίσης υποβάλλονται

και οι δηλώσεις για
τη ματαίωση σύνταξης συμβολαιογραφικού

εγγράφου εφόσον

οι αρχικές έχουν υποβληθεί
με τον ίδιο τρόπο ενώ οι γεωτρήσεις

και κατασκευές επί ακινήτων

εντός αντικειμενικού συστήματος

ενδεικτικά πέργκολες

υπόστεγα κΛπ η αξία των
οποίων δεν προσδιορίζεται με τα
έντυπα προσδιορισμού αξίας
ακινήτων περιλαμβάνονται στην
ηλεκτρονική δήλωση με αγοραία

αξία στην κατηγορία των κινητών

Η διοδικοσια υποβολής
Η δήλωση δωρεάς γονικής παροχής

σημπληρώνεται από τον
πιστοποιημένο συμβολαιογράφο

που θα καταρτίσει τη
συμβολαιογραφική

πράξη και υποβάλλεται

από τους σημβαλλο
μένους με τη χρήση των προ
σωπικών τους κωδικών TAXIS
net Ανεξάρτητα από το γεγονός
ότι η δήλωση συμπληρώνεται
από τον συμβολαιογράφο n
υποβολή αυτής από τους σημ
βαλλομένους συνεπάγεται την
αποδοχή του περιεχομένου της
και της ακρίβειας των δηλουμένων

από αυτούς Εφόσον ζητείται

απαλλαγή πρώτης κατοικίας

η υποβολη της δήλωσης γονικής

παροχής έχει για το δικαιούχο

τέκνο τις συνέπειες της
υποβολης υπεύθυνης δήλωσης
ως προς τη σηνδρομή των προ
υποθέσεων της απαλλαγής

Με m δήλωση εφόσον πρόκειται

για ακίνητο σημπληρώ
νονται από τον σημβολαιογρά
φο τα αντίστοιχα κατά περίπτωση

φύλλα υπολογισμού για
τον προσδιορισμό της αξίας των
ακινήτων ενώ εφόσον πρόκειται

για επιχείρηση μερίδες ή
μερίδια και μη εισηγμένες στο
χρηματιστήριο μετοχές συμπληρώνονται

και επισυνάπτονται

κατά περίπτωση τα προ
βλεπόμενα από την ισχύουσα
νομοθεσία έντυπα Για όλα τα
υπόλοιπα κινητά περιουσιακά
στοιχεία αναγράφεται η αγο¬

ραία αξία αυτών ενώ σε όλες
τις δηλώσεις συμπληρώνονται
οι τυχόν απαλλαγές εκπτώσεις
ή μειώσεις αναγράφονται οι
προγενέστερες δωρεές ή γονικές

παροχές εφόσον υπάρχουν
και συνυποβάλλονται τα κατά
περίπτωση νόμιμα δικαιολογητικά

Ανά σημβόλαιο συντάσσεται
κατά κανόνα μία δήλωση ανά
ζεύγος δωρητή δωρεοδόχου
ανεξαρτήτως του αριθμού και

του είδους των μεταβιβαζόμενων
περιουσιακών στοιχείων

ακινήτων κινητών μετρητών
Δωρητές και δωρεοδόχοι μπορεί

να είναι είτε φυσικά είτε νομικά

πρόσωπα ενώ σε περίπτωση

περισσότερων του ενός
δωρητών ή δωρεοδόχων συντάσσονται

αντίστοιχα περισσότερες

δηλώσεις ανά σημβόλαιο
Με την υποβολη της δήλωσης

δωροάς/γοντκής παροχής
εκδίδεται αμέσως η πράξη δι¬

οικητικού προσδιορισμού του
φόρου η οποία κοινοποιείται
στον υπόχρεο σε φόρο καθώς
και η ταυτότητα οφειλης Μετά

τη σύνταξη του μεταβιβαστικού

σημβολαίου ο σημβο
λαιογράφος υποχρεούται να
καταχωρήσει τα στοιχεία αυτού

και να το επισηνάψει στην
εν λόγω ηλεκτρονική εφαρμογή

εντός 1 5 εργάσιμων ημερών
ενώ εάν ο φόρος είναι καταβλητέος

σε δόσεις και καταβληθεί

ολόκληρος μέσα στην
προθεσμία της πρώτης διμηνιαίας

δόσης παρέχεται έκπτωση

κατά ποσοστό 5
Σε περίπτωση βέβαια υποβολής

δήλωσης για τη ματαίωση

σύνταξης σημβολαίου εκδίδεται

άμεσα ατομικό φύλλο
έκπτωσης

0 έλεγχος απο τις ΔΟΥ
Η αρμόδια ΔΟΥ ενημερώνεται
ηλεκτρονικά αμέσως μετά την
υποβολη της δήλωσης δωρεάς
γονικής παροχής και ελέγχει

την ακρίβεια των δηλούμενων
και τη σηνδρομή των προϋποθέσεων

απαλλαγής μέσα σε 60
ημέρες από την υποβολή αυτής

Σε περίπτωση που απαιτούνται

πρόσθετα δικαιολογητικά
ο φορολογούμενος καλείται

από το Τμήμα Συμμόρφωσης

και Σχέσεων με τους φο
ρολογουμένους για την υποβολη

των επιπλέον ζητούμενων
δικαιολογητικών εντός πέντε
εργάσιμων ημερών

Η πράξη πάντως διοικητικού

προσδιορισμού φόρου εκδίδεται

σε κάθε περίπτωση υποβολης

δήλωσης φόρου δωρεάς
γονικής παροχής είτε αυτή

υποβάλλεται ηλεκτρονικά είτε
σε έντυπη μορφή

Για τις δηλώσεις φόρου δωρεών

γονικών παροχών είτε
υποβάλλονται ηλεκτρονικά είτε

σε έντυπη μορφή αρμόδιος
είναι οποιοσδήποτε υπάλληλος

της ΔΟΥ της φορολογιάς εισοδήματος

του υπόχρεου σε
φόρο δωρεοδόχου τέκνου Στην
περίπτωση που ο δωρεοδόχος
τέκνο είναι κάτοικος εξωτερικού

αρμόδιος είναι οποιοσδήποτε

υπάλληλος της ΔΟΥ Κατοίκων

Εξωτερικού και Εναλλακτικής

Φορολόγησης Φορο
λογικών Κατοίκων Ημεδηπής
Στην περίπτωση που ο δωρεοδόχος

είναι νομικό πρόσωπο
και η ΔΟΥ εισοδήματος του είναι

nΔΟΥ ΦΑΕ αρμόδιος είναι
οποιοσδήποτε υπάλληλος της
ΔΟΥ στη χωρική αρμοδιότητα
τη<5.θποίας υπάγεται η έδρα του

νομικού προσώπου και έχει
αρμοδιότητα

σε θέματα φορολογίας

δωρεών γονικών παρο
χών ή της ΔΟΥ Κατοίκων Εξωτερικού

και Εναλλακτικής Φορολόγησης

Φορολογικών Κατοίκων

Ημεδαπής κατά περίπτωση

ISID:i4852527
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ΧΡΗΜΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 13 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021

Από σήμερα
οι αιτήσεις
για το νέο

Εξοικονομώ
Ανοίγει η πλατφόρμα στις 12 το μεσημέρι

Ποιες οι πέντε κατηγορίες των επιδοτήσεων
τι πρέπει να γνωρίζουν οι δικαιούχοι

Από τον
Β ΠαπακωνστοντόπουΒο
vpapakonstantopoulos@dimokratia.gr

Τις
αιτήσεις τους στο νέο

Εξοικονομώ μπορούν

να υποβάλουν
από σήμερα στις 1 2 το
μεσημέρι οι ενδιαφερόμενοι

Η ταχύτητα δεν αποτελεί
πια κριτήριο επιτυχίας καθώς

η ηλεκτρονική πλατφόρμα θα παραμείνει

ανοιχτή έως το τέλος Ιανουαρίου

για ολόκληρη την επικράτεια

ενώ κατά το στάδιο υποβολής

της αίτησης δεν απαιτείται
προσκόμιση φυσικού φακέλου με
δικαιολογητικά

Για τις επόμενες 50 ημέρες η
πλατφόρμα θα υποδέχεται αιτήσεις
για μονοκατοικίες και μεμονωμένα
διαμερίσματα για τις δε πολυκατοικίες

θα ανοίξει την τρίτη εργάσιμη
μέρα μετά τη λήξη υποβολής των
αιτήσεων μονοκατοικίας μεμονωμένου

διαμερίσματος
Οι αιτήσεις χρηματοδότησης

υποβάλλονται μόνον ηλεκτρονικά
και υποχρεωτικά μέσω του πληροφοριακού

συστήματος του επίσημου

δικτυακού τόπου του προγράμματος

Κατά τη συμπλήρωση
της αίτησης γίνονται η διενέργεια
αυτοματοποιημένων ηλεκτρονικών

ελέγχων επιλεξιμότητας η κα
ταχο')ριση των απαιτούμενων κατά
περίπτωση δικαιολογητικών η λήψη

των ενεργειακών στοιχείων του
Α ΠΕΑ η υποβολή της πρότασης
με τα κόστη παρεμβάσεων και λοιπών

δαπανών και η αρχική δήλωση

χρηματοδοτικού σχήματος Για
όλους τους τύπους αίτησης μεμονωμένα

διαμερίσματα μονοκατοικίες

πολυκατοικίες υφίσταται
όρος για υποχρεωτική αναβάθμιση

κατά τουλάχιστον τρεις ενεργειακές

κατηγορίες σε σχέση με την
κατάταξη στο Α ΠΕΑ ώστε να

εξασφαλίζεται

Εξοικονόμηση Πρωτο¬

γενούς Ενέργειας σε ποσοστό άνω
του 30 Τα ποσοστά επιδότησης
κλιμακώνονται ανάλογα με το εισόδημα

ενώ πρώτη φορά εισάγονται
κοινωνικά κριτήρια για ΑμεΑ

πολυτέκνους και μονογονεϊκές οικογένειες

τα οποία ανππροσωπεύ
ουν το 21 του ποσοστού μοριο
δότησης Επίσης εισάγεται το κριτήριο

των βαθμοημερών με το
οποίο λαμβάνονται υπόψη οι κλιματολογικές

συνθήκες που επικρατούν

σε κάθε περιοχή

Χρηματοδότηση
Το πρόγραμμα θα χρηματοδοτηθεί

από το Ταμείο Ανάκαμψης με
632.000.000 ευρώ και μαζί με τη
μόχλευση θα κινητοποιηθούν συνολικά

κεφάλαια πάνω από 1 δισ
ευρώ Η μέση εκτιμώμενη επιδότηση

θα ανέλθει σε ποσοστό 62 της
συνολικής δαπάνης

Για ης αιτήσεις μεμονωμένων
διαμερισμάτων μονοκατοικιών και
διαμερισμάτων ως μέρος αίτησης
σε πολυκατοικία διαμορφώνονται
πέντε κατηγορίες επιδοτήσεων
• για ατομικό εισόδημα έως 5.000
ευρώ και οικογενειακό έως 10.000
ευρώ το ποσοστό επιχορήγησης είναι

75 65 για ενοικιαστές• για ατομικό εισόδημα 5.000
10.000 ευρώ και οικογενειακό
10.000-20.000 ευρώ το ποσοστό
επιχορήγησης είναι 70 60 για
ενοικιαστές
• για ατομικό εισόδημα 10.000
20.000 ευρώ και οικογενειακό
20.000-30.000 ευρώ το ποσοστό
επιχορήγησης είναι 55 45 για
ενοικιαστές
• για ατομικό εισόδημα 20.000
30.000 ευρώ και οικογενειακό
30.000-40.000 ευρώ το ποσοστό
επιχορήγησης είναι 45 40 για
ενοικιαστές και
• για ατομικό εισόδημα άνω των
30.000 ευρώ και οικογενειακό άνω
των 40.000 ευρώ το ποσοστό επι

Οι Sanàvesκαι οι παγίδεβπουκρύβονται
ΚΑΘΕ φυσικό πρόσωπο που επιθυμεί να συμμετάσχει

στο πρόγραμμα εξετάζει εάν πληροί τα κριτήρια

συγκεντρώνει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά
και απευθύνεται σε ενεργειακό επιθεωρητή

ώστε να διενεργηθεί η πρώτη ενεργειακή επιθεώρηση

της ιδιοκτησίας του και να εκδοθεί το Πιστοποιητικό

Ενεργειακής Απόδοσης Α ΠΕΑ
Κατόπιν κατά το διάστημα υποβολής αιτήσεων

συμπληρώνει την αίτηση στο πληροφοριακό
σύστημα της επίσημης διαδικτυακής πύλης

του προγράμματος Επιλέξιμες είναι οι παρεμβάσεις
που πραγματοποιούνται μετά την έκδοση του

ΠΕΑ της πρώτης ενεργειακής επιθεώρησης αποτελεί

την ημερομηνία έναρξης επτλεξιμότητας των
σχετικών δαπανών

Η δαπάνη για το κόστος των δύο ενεργειακών
επιθεωρήσεων η δαπάνη του συμβούλου έργου
η αμοιβή για την έκδοση Ηλεκτρονικής Ταυτότη¬

τας καθώς και τυχόν λοιπές δαπάνες μελετών καλύπτονται

σε ποσοστό 100 από το πρόγραμμα
υπό την προϋπόθεση υπαγωγής της αίτησης και
επίτευξης του ελάχιστου ενεργειακού στόχου και
της απαιτουμένης εξοικονόμησης ενέργειας του
προγράμματος

Τα έργα των ωφελουμένων φυσικό και οικονομικό

αντικείμενο θα πρέπει να ολοκληρώνονται
σε διάστημα δώδεκα μηνών από την ημερομηνία

έκδοσης της απόφασης υπαγωγής Εντός
των πρώτων έξι μηνών του άνω διαστήματος θα
πρέπει να έχει ολοκληρωθεί τουλάχιστον το 25
των επιλέξιμων εργασιών βάσει επιλέξιμου προϋπολογισμού

Σε διαφορετική περίπτωση η αίτηση
θα οδηγείται σε διαδικασία απένταξης Προβλέπεται

δυνατότητα παράτασης για διάστημα ως και
τρεις μήνες πέραν των 12 μηνών κατόπιν εξέτασης

αιτιολογημένου αιτήματος

χορήγησης είναι 40 το ίδιο και
για ενοικιαστές

Επισημαίνεται όη σε καμία περίπτωση

δεν είναι επιλέξιμες οι ιδιοκτησίες

του κτιρίου που δεν
χρησιμοποιούνται

για κατοικία π.χ
κατάστημα στο ισόγειο κτιρίου

Προκειμένου να κριθεί επιλέξιμη
μια κατοικία πρέπει να πληροί

τις ακόλουθες γενικές προϋποθέσεις
να υφίσταται νόμιμα να μην

έχει κριθεί κατεδαφιστέα να
χρησιμοποιείται

ως κύρια κατοικία και
να έχει καταταχθεί βάσει του Πρώτου

Πιστοποιητικού Ενεργειακής
Απόδοσης Α ΠΕΑ σε κατηγορία
χαμηλότερη ή ίση της Γ

Οσον αφορά τις επιλέξιμες παρεμβάσεις

περιλαμβάνουν κουφώματα/συστήματα

σκίασης/αε
ρισμού θερμομόνωση συστήματα
θέρμανσης ψύξης συστήματα ζεστού

νερού χρήσης συσκευές διαχείρισης

ενέργειας smart home
και αναβάθμιση φωτισμού Σύμφωνα

με τον επίσημο οδηγό του

προγράμματος δικαίωμα συμμετοχής
έχουν φυσικά πρόσωπα με

εμπράγματο δικαίωμα σε επιλέξιμη
κατοικία Το εμπράγματο δικαίωμα

πλήρης κυριότητα επικαρπία
ψιλή κυριότητα του αιτούντος

θα πρέπει να υφίσταται κατά
το έτος αναφοράς του προγράμματος

φορολογικό έτος 2020 όπως
και κατά την υποβολή της αίτησης

Δικαιούχοι
Σε περίπτωση ύπαρξης περισσότερων

δικαιούχων εμπράγματων δικαιωμάτων

συγκυρίων σε επιλέξιμη

κατοικία αν η κύρια χρήση
της υπό αίτηση κατοικίας γίνεται
από έναν εκ των συγκυρίων δικαίωμα

συμμετοχής στο πρόγραμμα
έχει μόνον ο συγκύριος που την
ιδιοκατοικεί Αν η κύρια χρήση της
υπό αίτηση κατοικίας αφορά έτερο

πρόσωπο μη συγκύριο δωρεάν
παραχώρηση ενοικίαση δικαίωμα

συμμετοχής στο πρόγραμμα
έχει οποιοσδήποτε εκ των συ¬

γκυρίων με εμπράγματο δικαίωμα
πλήρους κυριότητας επικαρπίας
όχι ψιλή κυριότητα

Η κύρια χρήση της κατοικίας
καταγράφεται στα στοιχεία της

δήλωσης φορολογίας εισοδήματος
του χρήστη εντός των τελευταίων

τριών ετών με προτεραιότητα
το έτος αναφοράς φορολογικό

έτος 2020
Σε περίπτωση που από τα στοιχεία

της δήλωσης φορολογίας εισοδήματος

για το έτος αναφοράς
προκύπτει όη το ακίνητο δεν ήταν
σε χρήση κενό διαμέρισμα κενή
μονοκατοικία το εν λόγω φορολογικό

έτος για την πιστοποίηση της
κύριας χρήσης κατοικίας θα

χρησιμοποιηθούν

αντίστοιχα δικαιολογητικά

ενός εκ των δύο προηγούμενων

φορολογικών ετών Εάν
η κατοικία έχει αποκτηθεί μετά ης
31.12.2020 πρόσφατη απόκτηση

ακινήτου θα ζητηθεί έγγραφη
δέσμευση για την κύρια χρήση της
κατοικίας
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Τιμή στην πολύτεκνη
μητέρα από Δήμο

Τρικκαίων Σύλλογο
Πολυτέκνων

Τρικάλων

Οφειλόμενη και απαραίτητη η
εκδήλωση που συνδιοργανώνουν ο
Δήμος Τρικκαίων και ο Σύλλογος
Πολυτέκνων Τρικάλων για την πολύτεκνη

μητέρα Πρόκειται για εκδήλωση

τιμής στην πολύτεκνη μητέρα

που αποτελεί ακρογωνιαίο
λίθο της πολύτεκνης οικογένειας
και της κοινωνίας

Για τον λόγο αυτόν στο πλαίσιο
της εκδήλωσης θα τιμηθούν νέες
πολύτεκνες μητέρες για την προσφορά

τους
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί

το Σάββατο 11 Δεκεμβρίου
2021 στις 20:00 στην αίθουσα εκδηλώσεων

του Μουσείου Τσιτσά
νη με πλήρη και αυστηρότατη τήρηση

των μέτρων προστασίας και
των υγειονομικών πρωτοκόλλων

Την εκδήλωση θα τιμήσει με την
παρουσία της η υφυπουργός Εργασίας

και Κοινωνικών Υποθέσεων
Μαρία Συρεγγέλα αρμόδιαγια θέματα

Δημογραφικής Πολιτικής και
Οικογένειας
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ΙΣΗ
13.12.2021

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ ΟΔΗΓΟΣ
ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΛΗΡΩΜΕΣ• ΠΟΙΟΙ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΚΑΙ ΤΙ

τημιακοί γιατροί Ε

Αναδρομικά

ΟΔΙΚΟΣ ΣΑΣ
ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΜΕ ΤΟΝ Ε.Τ
ΑΠΑΝΤΑΜΕ ΣΤΑ
ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ ΣΑΣ

1
— — Ûwnhi-H

ΣΕΛ 7

Μ ΠΙΝΑΚΕΣ
με τα αναδρομι
συντάξεων
για όλα τα Ταμεία
Enioipocpés écos 3.797 ευρώ
για us sniKoupiKés
και écos 12.768 ευρώ
για ίο Δημόοιο από ιην ΕΑΣ

ΣΕΛ 2-5 8

Τι δικαιούνται
συνταξιούχοι ΙΚΑ
Δημοσίου απόστρατοι
ειδικά μισθολόγια
ΔΕΚΟ NAT

Τα τελικά ποσά για
επικουρικές Δώρα
και περικοπές ΕΑΣ

Πότε βγαίνει π
απόφασπ του ΣτΕ
και ποιοι μένουν εκτός

Θα ξεπεράσει το 1 δια
ευρώ το 2ο πακέτο
επιστροφών το 2022
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ΣΥΝΤΑΞ6ΙΣ

Του Γιάννη Ευαγγελίδη
θν3§θΙίάί5@θ-1:νρο5.(:οΓη

ΤΟ ΝΕΟ

ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ

Το
νέο επικουρικό ταμείο που

δημιούργησε το υπουργείο
Εργασίας και το οποίο

παρουσιάστηκε από την πολιτική
ηγεσία την περασμένη Πέμπτη
συνιστά μια σημαντική ουσιαστική

μεταρρύθμιση για τη νέα
γενιά από αυτές που έχουν ανάγκη

και το κράτος και οι πολίτες
Πρόκειται για την εισαγωγή του
κεφαλαιοποιητικού συστήματος
στις επικουρικές συντάξεις που
όμως θα αφορά μόνο τους νέους
ασφαλισμένους οι οποίοι θα είναι
πλέον άμεσα συνδεδεμένοι με τη
σύνταξή τους

Είναι χαρακτηριστικό ότι στο νέο
νομικό καθεστώς που θεσμοθετήθηκε

έχουν προβλεφθεί εγγυήσεις
που δεν υπάρχουν στο σημερινό
διανεμητικό σύστημα επικουρικής
ασφάλισης Και είναι σημαντικό ότι
οι νέοι εργαζόμενοι θα ξέρουν πλέον

ότι στο τέλος του εργασιακού
τους βίου θα πάρουν κανονικά τη
σύνταξή τους παρά τους φόβους
περί του αντιθέτου που μπορεί
να είχαν τα προηγούμενα χρόνια
αλλά και ότι στο εξής κάθε ένσημο
μετράει υπολογίζεται επενδύεται
και προσαυξάνει τη σύνταξη

Με το καινούργιο θεσμικό πλαίσιο

ο νέος ασφαλισμένος δεν θα
δίνει όλες του τις εισφορές σε
έναν μεγάλο κορβανά για όλους
όπως συμβαίνει σήμερα αλλά θα
έχει έναν δικό του προσωπικό λογαριασμό

στον οποίο θα συγκεντρώνονται

και θα επενδύονται οι
ασφαλιστικές του εισφορές έτσι
ώστε να πάρει από εκεί την επικουρική

του σύνταξη
Ηδη μάλιστα οι πρώτοι 40.000

νέοι εργαζόμενοι που θα ασφαλιστούν

από την 1 ης/1 2022 στο
νεοσύστατο Ταμείο Επικουρικής
Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης
ΤΕΚΑ ανοίγουν ατομικό κουμπαρά

εισφορών για τη μελλοντική

τους σύνταξη επιλέγοντας
αν θα τις επενδύσουν ή θα τις
αφήσουν στον τόκο Η διεθνής
εμπειρία δείχνει ότι το σύστημα
αυτό με τις αναγκαίες κρατικές
εγγυήσεις οδηγεί σε μεγαλύτερες
συντάξεις

ΚΑΘΕ ΔΕΥΤΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ

01 ΠΙΝΑΚΕΣ ΜΕΤΑΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΓΙΑ ΟΛΑ ΤΑ ΤΑΜ ΕΙΑ

Επιστροφές έως 3.797 ευρώ
και έως 12.768 ευρώ για το
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙ ΚΟΣ
ΚΚ3Ϊίκθ5@θ-ίνρθ5.0ΟΠΊ

Πληρωμές

αναδρομικών
στις συντάξεις με ένα
δεύτερο πακέτο επιστροφών

που θα ξεπεράσει
το Λ δισ ευρώ φέρνει το 2022
μέσω των δικαστικών αποφάσεων
που έχουν ήδη εκδοθεί χωρίς ακόμη

να εφαρμοστούν αλλά και από
δύο ακόμη αποφάσεις που αναμένονται

και λίγο ως πολύ έχει
προεξοφληθεί

ότι θα είναι υπέρ των
συνταξιούχων

Τα διεκδικούμενα ποσά είναι από
περικοπές επικουρικών συντάξεων
και Δώρων για Λ Λ μήνες που φτάνουν

ως και 3.797 ευρώ για τους
συνταξιούχους των Ταμείων του
ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα

Για τις κύριες συντάξεις υπάρχουν
χρωστούμενα αναδρομικά 2 ετών
στους συνταξιούχους του Δημοσίου

από τις περικοπές της ΕΑΣ με

ποσά επιστροφών ως 6.528 ευρώ
για τους πολιτικούς συνταξιούχους
ως 1 0.828 ευρώ για τους απόστρατους

και ως Λ 2.768 ευρώ για συνταξιούχους

πανεπιστημιακούς δικαστικούς

γιατρούς ΕΣΥ και άλλες
κατηγορίες προερχόμενων από τα
ειδικά μισθολόγια

Η μία απόφαση που αναμένεται
αφορά το Δημόσιο και θα κρίνει
αν οι συνταξιούχοι μπορούν να διεκδικήσουν

αναδρομικά μέχρι και
μια 5ετία από τις περικοπές του
Νόμου 4093 στις κύριες συντάξεις
τους που κρίθηκαν αντισυνταγματικές

καθώς και αν είναι νόμιμος
ο περιορισμός των προσφυγών για
όσους δεν προέβησαν σε διεκδικήσεις

μέχρι τον Οκτώβριο του 2020
που πληρώθηκαν οι Λ Λ μήνες αναδρομικών

στις κύριες συντάξεις
Η δεύτερη αναμένεται από το

Συμβούλιο της Επικρατείας ΣτΕ
και θα κριθεί αν δικαιούνται τα αναδρομικά

από τις αντισυνταγματικές
περικοπές στις επικουρικές τους

γ
3

Συνταξιούχοι Δημοσίου απόστρατοι Ενόπλων Δυνάμεων Σωμάτων Ασφαλείας

Αρχική κύρια σύνταξη
μικτά

Σύνταξη προ φόρου
μετά τις μειώσεις

Μηνιαία κράτηση ΕΑΣ Αναδρομικά ΕΑΣ
24 μηνών

3.480 1.996 452 10.858

3.385 1.950 440 10.561

3.290 1.903 428 10.265

3.195 1.875 383 9.202

3.005 1.781 361 8.654

2.910 1.734 349 8.381

2.530 1.588 228 5.465

2.435 1.540 219 5.260

2.340 1.491 211 5.054

2.245 1.468 157 3.772

2.150 1.418 151 3.612

2.055 1.368 144 3.452

1.990 1.346 119 2.866

1.925 1.311 116 2.772

1.860 1.277 112 2.678

1.795 1.316 108 2.585

1.730 1.279 104 2.491

1.665 1.273 50 1.199

1.600 1.235 48 1.152

1.535 1.197 46 1.105

1.470 1.160 44 1.058

1.425 1.144 25 600

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΕΚΔΟΣΗΣ Γιάννη ΕυαγγεϊΙίδη ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ Κώοια Καιίκο
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3.5

για τις επικουρικές
Δημόσιο από την ΕΑΣ
συντάξεις και στα Δώρα μόνον οι περίπου
400.000 συνταξιούχοι που άσκησαν αγωγές
ή και όσοι δεν προσέφυγαν στα δικαστήρια
που είναι περίπου 600.000

Για το Δημόσιο έχει εκδοθεί τελική απόφαση
για τα αναδρομικά από τπν ΕΑΣ καθώς το

Ελεγκτικό Συνέδριο έχει αποφανθεί οριστικά
με την 1 477/2021 ολομελειακή απόφασή του
ότι η εισφορά αυτή είναι αντισυνταγματική
για τα έτη 201 7 και 201 8 και τα ποσά που
κρατήθηκαν από τους συνταξιούχους πρέπει
να τους επιστραφούν Το ίδιο δικαστήριο είπε
όμως ότι από το 201 9 και μετά η ΕΑΣ θεωρείται

συνταγματική γιατί νομοθετήθηκε εκ νέου
με τον ασφαλιστικό νόμο Κατρούγκαλου και
άλλαξε ο χαρακτήρας της γιατί οι κρατήσεις
πηγαίνουν για να ενισχύουν τα αποθεματικά
του ασφαλιστικού συστήματος Η απόφαση
για τα αναδρομικά της ΕΑΣ δεν αφορά τους
νέους από 1 3/5/201 6 και μετά συνταξιούχους

γιατί με το νόμο Κατρούγκαλου η ΕΑΣ

κρίνεται συνταγματική Αφορά τους παλαιούς
ως 1 2/5/201 6 συνταξιοδοτπθέντες από το
Δημόσιο για τους οποίους η ΕΑΣ κρίθηκε
αντισυνταγματική για το 201 7 και το 201 8
ενώ από το 201 9 και μετά κρίνεται συνταγμα¬

τική και γι αυτούς διότι ενσωματώθηκε υτον
επανυπολογισμό των συντάξεών τους

Αυτό που μένει να γίνει από τα υπουργεία
Οικονομικών και Εργασίας είναι να ξεκαθαριστούν

ο χρόνος και ο τρόπος που θα αποδοθούν

τα αναδρομικά της ΕΑΣ για το 201 7
και το 201 8

Οι αποφάσεις θα ληφθούν μέσα στο 2022
Επικρατέστερο σενάριο είναι να πληρωθούν
μια κι έξω στους δικαιούχους που είναι περίπου

360.000 συνταξιούχοι του Δημοσίου
Το κόστος για τα αναδρομικά της ΕΑΣ έχει
εκτιμηθεί περίπου στα 400 εκατ ευρώ

Ο ΕΦΚΑ έχει εγγράψει βέβαια στον Προϋπολογισμό

του 2022 ένα κονδύλι της τάξης
των 770 εκατ ευρώ για πληρωμές αναδρομικών

που καλύπτει μεν το κόστος για τις
επιστροφές της ΕΑΣ αλλά δεν επαρκεί για
τα άλλα αναδρομικά αυτά των επικουρικών
συντάξεων που αφορούν περί τους 400.000
συνταξιούχους οι οποίοι έχουν προβεί σε αγωγές

και άλλους 600.000 χωρίς να έχουν κάνει
όμως προσφυγές

Οι κρατήσεις ΕΑΣ επιβλήθηκαν σε μικτές
κύριες συντάξεις μία ή και άθροισμα αυτών
που ξεκινούν από τα 1 400 ευρώ με ποσοστά

3 ως 1 4 Οι αντίστοιχες επιστροφές κλιμακώνονται

ανάλογα με το ύψος της σύνταξης
ή του αθροίσματος κύριων συντάξεων

Τα αναδρομικά ΕΑΣ για συνταξιούχους ειδικών

μισθολογίων υπαλλήλων και αποστράτων

διαμορφώνονται ως εξής
►►I Συνταξιούχος ειδικού μισθολογίου με αρχική

μικτή σύνταξη 3.800 ευρώ έχει μείωση
1 4 από ΕΑΣ 532 ευρώ το μήνα και δικαιούται

αναδρομικά 1 2.768 ευρώ
►►I Συνταξιούχος τπς ίδιας κατηγορίας με μικτή

σύνταξη 3.575 ευρώ έχει μείωση 14
από ΕΑΣ 501 ευρώ και δικαιούται αναδρομικά

12.012 ευρώ
►►I Συνταξιούχος απόστρατος με μικτή σύνταξη

3.290 ευρώ έχει μείωση 1 3 από
ΕΑΣ 428 ευρώ και δικαιούται αναδρομικά
10.265 ευρώ
►►I Συνταξιούχος απόστρατος με μικτή σύνταξη

1 990 ευρώ έχει μείωση 7 από ΕΑΣ
119 ευρώ και δικαιούται αναδρομικά 2.866

ευρώ
►►I Συνταξιούχος Δημοσίου με βαθμό Γεν
Διευθυντή και με μικτή σύνταξη 2.720 ευρώ
έχει μείωση 10 από ΕΑΣ 272 ευρώ και
δικαιούται αναδρομικά 6.528 ευρώ

Συνταξιούχος Δημοσίου με σύνταξη 1 425
ευρώ έχει μείωση 3 από ΕΑΣ 43 ευρώ
πλην όμως θα εφαρμοστεί η μείωση μέχρι τα
25 ευρώ ώστε π σύνταξη να μην πέσει κάτω
από το πλαφόν των 1 400 ευρώ Σε αυτή τπν
περίπτωση ο συνταξιούχος δικαιούται αναδρομικά

600 ευρώ 25 ευρώ κράτηση για 24
μήνες ίσον 600 ευρώ επιστροφή

Συνταξιούχοι Δημοσίου ειδικών μισθολογίων δικαστές πανεπιστημιακοί γιατροί ΕΣΥ κ.ά

Αρχική κύρια σύνταξη
μικτά

Σύνταξη προ φόρου
μετά τις μειώσεις

Μηνιαία κράτηση ΕΑΣ Αναδρομικά ΕΑΣ
24 μηνών

3.800 2.006 532 12.768

3.725 1.972 522 12.516

3.650 1.938 511 12.264

3.575 1.904 501 1 2.01 2

3.500 1.888 455 10.920

3.425 1.854 445 10.686

3.350 1.819 436 10.452

3.275 1.896 426 10.218

3.200 1.877 384 9.216

3.125 1.840 375 9.000

3.050 1.803 366 8.784

2.975 1.766 357 8.568

2.900 1.762 290 6.960

2.825 1.724 283 6.780

2.600 1.624 234 5.616

2.525 1.586 227 5.454

2.450 1.547 221 5.292

2.375 1.509 214 5.130

2.300 1.497 161 3.864

2.225 1.457 156 3.738

2.150 1.418 151 3.612

2.075 1.379 145 3.486

Συνταξιούχοι Δημοσίου υπάλληλοι υπουργείων ΝΠΔΔ δήμων κ.ά

Αρχική κύρια σύνταξη
μικτά

Σύνταξη προ φόρου
μετά τις μειώσεις

Μηνιαία κράτηση ΕΑΣ Αναδρομικά ΕΑΣ
24 μηνών

2.720 1.692 272 6.528

2.435 1.540 219 5.260

2.340 1.491 211 5.054

2.245 1.468 157 3.772

2.150 1.418 151 3.612

2.055 1.368 144 3.452

2.000 1.430 120 2.880

1.960 1.330 118 2.822

1.925 1.388 116 2.772

1.865 1.280 112 2.686

1.850 1.346 111 2.664

1.775 1.304 107 2.556

1.770 1.229 106 2.549

1.700 1.293 51 1.224

1.675 1.278 50 1.206

1.625 1.249 49 1.170

1.580 1.223 47 1.138

1.550 1.206 47 1.116

1.485 1.169 45 1.069

1.475 1.163 44 1.062

1.425 1.144 25 600

1.400 1.144 0 0
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ΚΛΕΙΔΩΣΑΝ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΓΙΑ 400.000 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΥΣ ΣΕ ΑΝΑΜΟΝΗ ΑΛΛΟΙ 600.000

Τα τελικά ποσά επιστροφών για επικουρικές Δώρα
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

Κλείδωσαν

τα αναδρομικά

από τις
περικοπές των επικουρικών

συντάξεων
για περίπου 400.000 συνταξιούχους

με ποσά ως 3.797 ευρώ
Οι εν λόγω συνταξιούχοι έχουν

εκκρεμείς δίκες μέσα από ομαδικές
αγωγές που κατατέθηκαν πριν από
τις πληρωμές των αναδρομικών
στις κύριες συντάξεις που έγιναν
τον Οκτώβριο του 2020 και ως
εκ τούτου είναι και με το γράμμα

του νόμου που λέει ότι όσοι
έχουν δίκες σε εκκρεμότητα και
δικαιωθούν θα πάρουν συμπλήρωμα

από αναδρομικά 1 1 μηνών
για τις περικοπές των επικουρικών
τους συντάξεων

Το θετικό είναι όσες αποφάσεις
βγαίνουν από τα Πρωτοδικεία τους
δικαιώνουν με έξτρα αναδρομικά
Ομως η τελική απόφαση είναι αυτή
που βγαίνει από το Εφετείο όπου
κατά τη συνήθη τακτική προσφεύγει
ο ΕΦΚΑ και το πρόβλημα είναι ότι
μέχρι να δικαστούν όλες οι εκκρεμείς
υποθέσεις θα περάσουν δύο ή και
περισσότερα χρόνια αναμονής για
τους συνταξιούχους

Τη λύση για τη συντόμευση των
πληρωμών αναμένεται να δώσει π

νέα απόφαση του Συμβουλίου της
Επικρατείας ΣτΕ καθώς αναμένεται

σύμφωνα με νομικούς κύκλους
ότι θα επαναβεβαιώσει τις παλαιότερες

αποφάσεις του περί οφειλό¬

μενων αναδρομικών από τις αντισυνταγματικές

περικοπές επικουρικών
συντάξεων και Δώρων επικουρικών
για το διάστημα Ιουνίου 2015-Μα
ΐου 2016

Η απόφαση όμως είναι πιθανό να
κλείνει το δρόμο για νέες από εδώ
και πέρα διεκδικήσεις από συνταξιούχους

που δεν έχουν καταθέσει
προσφυγές για να τους επιστραφούν
περικοπές Δώρων και επικουρικών
συντάξεων Στην περίπτωση αυτή
κλείνει ο δρόμος για αναδρομικά

σε περίπου 600.000 συνταξιούχους
που δεν έχουν κάνει προσφυγές και
η μόνη ελπίδα να τους επιστραφούν
οι αντισυνταγματικές περικοπές είναι
να το αποφασίσει η κυβέρνηση

Τα αναδρομικά από τις επιστροφές

μειώσεων των νόμων 4051 και
4093 μαζί με τα Δώρα για διάστημα

1 1 μηνών ανέρχονται ως 3.797
ευρώ

Σύμφωνα με τους νέους αναλυτικούς

πίνακες που δημοσιεύει το
ένθετο Ασφάλιση και Συντάξεις

τα δικαιούμενα αναδρομικά στις επικουρικές

και τα Δώρα ανά Ταμείο
διαμορφώνονται ως εξής
►Μ Για συνταξιούχους ΙΚΑ τα αναδρομικά

από 710 ευρώ ως 2.197
ευρώ
►Η Για συνταξιούχους Δημοσίου
αναδρομικά από 1.291 ευρώ ως
3.052 ευρώ
►Η Για συνταξιούχους Ταμείων ΔΕ
ΚΟ-τραπεζών αναδρομικά από 1 41 2

ευρώ ως 3.797 ευρώ
►Η Για συνταξιούχους άλλων επι¬

κουρικών ταμείων Εμποροϋπαλλήλων
Δικηγόρων Αρτοποιών κ.ά τα

αναδρομικά είναι από 760 ευρώ ως
2.987 ευρώ
►Μ Για συνταξιούχους NAT αναδρομικά

από 500 ευρώ ως 2.565
ευρώ

Το κόστος των αναδρομικών για
περικοπές επικουρικών και Δώρων

εκτιμάται περίπου στο 1 1 δια
ευρώ

Στις επικουρικές συντάξεις πάντως

τα δικαστήρια βγάζουν τη μία
μετά την άλλη αποφάσεις με το ίδιο
ακριβώς σκεπτικό καρμπόν ότι δηλαδή

όπως πληρώθηκαν αναδρομικά
1 1 μήνου για τις κύριες έτσι θα

πρέπει να πληρωθεί το αντίστοιχο
1 1 μηνο αναδρομικών για τις επικουρικές

Μετά το καλοκαίρι και με τις καθυστερήσεις

λόγω κορονοϊού στην
εκδίκαση των υποθέσεων έχουν δημοσιευτεί

πάνω από 1 5 αποφάσεις
Πρωτοδικείων που έχουν δικαιώσει
περί τους 280 συνταξιούχους από
ομαδικές αγωγές με αναδρομικά
500.000 ευρώ δηλαδή 1 786 ευρώ
ο καθένας κατά μέσο όρο για αντισυνταγματικές

περικοπές επικουρικών

συντάξεων
Χαρακτηριστικό δε των αποφάσεων

είναι πως όλες ακολουθούν
κατά γράμμα το Συμβούλιο της Επικρατείας

και διατάσσουν τον ΕΦΚΑ
ΕΤΕΑΕΠ να καταβάλει αναδρομικά
στις επικουρικές συντάξεις από τις
αντισυνταγματικές μειώσεις που έγιναν

με τους νόμους 4051 201 2 και
4092/201 2 στο διάστημα από Ιούνιο
2015 ως Μάιο 2016

ΠΟΙΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΠΛΗΡΩΜΩΝ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Το θέμα των αναδρομικών βρίσκεται

στο τραπέζι των συσκέψεων

του υπουργείου Εργασίας
και του υπουργείου Οικονομικών

Αρμόδια κυβερνητικά στελέχη

όπως ο υπουργός Εργασίας
Κωστής Χατζηδάκης έχουν

ξεκαθαρίσει ότι οι αποφάσεις
των δικαστηρίων θα γίνουν σεβαστές

όποιο και αν είναι το
περιεχόμενο τους
Ωστόσο τίποτε δεν είναι

προαποφασισμένο

καθώς θα πρέπει
πρώτα να δημοσιευτούν οι κρίσιμες

αποφάσεις των δικαστηρίων

ΣτΕ και Ελεγκτικού Συνεδρίου

Μια πρώτη εκτίμηση πάντως
είναι ότι ως λύση πληρωμής θα
επιλεγεί αυτή που έχει τη μικρότερη

γραφειοκρατία και τεχνική
επεξεργασία δηλαδή η λύση της
εφάπαξ πληρωμής όλου του ποσού

που θα δικαιούνται να πάρουν

οι συνταξιούχοι

Δεν αποκλείεται να δοθεί ένα
μέρος σε δόσεις αλλά αυτό θα
εξαρτηθεί από το ύψος του τελικού

λογαριασμού Αν χρειαστεί
μπορεί να πληρωθούν κάποια
από τα αναδρομικά π.χ από τα
2.000 ευρώ και άνω σε δύο ή
τρεις εξαμηνιαίες δόσεις
Το σενάριο συμψηφισμού προσωπικής

διαφοράς και αναδρομικών

που έχει επίσης συζητηθεί
και αφορά στην επιστροφή της
ΕΑΣ στις συντάξεις του Δημοσίου

δεν φαίνεται να έχει πολλές
πιθανότητες λόγω της πολυπλοκότητας

των υπολογισμών αλλά
και εξαιτίας του γεγονότος ότι οι
συνταξιούχοι του Δημοσίου που
έχουν μεγάλες προσωπικές διαφορές

παρά τον ευνοϊκό επανυ
πολογισμό σύνταξης με το νόμο
Βρούτση δεν θα πάρουν στο χέρι
αναδρομικά αλλά θα ενσωματωθούν

στη σύνταξη μειώνοντας κι
άλλο την προσωπική διαφορά



4. ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

Μέσο: . . . . . . . . .ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ
Ημ. Έκδοσης: . . .13/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .13/12/2021
Σελίδα: . . . . . . . . 33

ΑΣΦΑΛΙΣΗ 533
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ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΑΜΕΙΩΝ ΔΕΚΟ-ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Επικουρική σήμερα
πριν από to φόρο

Μηνιαίες μειώσεις που επιστρέφονται Σύνολο αναδρομικών
1 1 μηνών με Δώρα

Νόμου 4051 Νόμου 4093 Σύνολο μειώσεων
ΑΠHI I 156 93 249 ξ 7Q73

ΑΊΠHZU 139 83 222 3.30Ζ

ΑΛ ΊΗ I Ζ 136 82 217 3.3 I D

ΑΠΑHUH 133 80 213 D.Z3U

131 78 209 3 I o^t

JO 128 77 204 3.\\ο
379 125 75 200 3.052

371 122 73 196 2.987

363 120 72 192 2.921

354 117 70 187 2.855

350 116 69 185 2.820

362 113 45 158 2.550

325 101 41 142 2.291

259 81 32 113 1.825

250 78 31 109 1.761

243 76 30 106 1.714

247 73 15 88 1.518

237 70 14 84 1.458

230 68 14 81 1.412

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ

Επικουρική σήμερα
πριν από το φόρο

Μηνιαίες μειώσεις που επιστρέφονται Σύνολο αναδρομικών
Ί Ί μηνών με Δώρα

Νόμου 4051 Νόμου 4093 Σύνολο μειώσεων
379 125 75 200 3.052

332 109 66 175 2.671

310 97 39 136 2.186

299 93 37 130 2.103

283 88 35 123 1.997

271 85 34 119 1.911

256 80 32 112 1.803

243 76 30 106 1.714

228 71 28 99 1.606

205 55 26 81 1.349

316 99 39 138 2.228

307 96 38 134 2.165

302 94 38 132 2.124

293 91 36 128 2.061

283 88 35 124 1.997

274 86 34 120 1.933

268 84 33 117 1.889

220 65 13 78 1.352

210 62 12 74 1.291

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΙΚΑ

Επικουρική σήμερα
πριν από το φόρο

Μηνιαίες μειώσεις που επιστρέφονται Σύνολο αναδρομικών
1 1 μηνών με Δώρα

Νόμου 4051 Νόμου 4093 Σύνολο μειώσεων
312 97 39 136 2.197

295 92 37 129 2.075

266 83 33 116 1.877

259 81 32 113 1.822

240 75 30 105 1.690

229 72 29 101 1.616

221 69 28 97 1.556

203 42 12 54 1.055

181 24 11 35 785

169 20 10 30 710

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΓΙΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ NAT
επιστρέφεται μόνον η μείωση νόμου 4093

Επικουρική σήμερα
πριν από το φόρο

Μηνιαία μείωση ν 4093
που επιστρέφεται

Αναδρομικά 1 1 μηνών
με Δώρα επικουρικής

481 135 2.565

344 182 2.771

284 150 2.284

229 100 1.614

204 70 1.233

180 86 1.346

193 51 991

208 12 603

190 11 551

173 10 500

ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΛΟΙΠΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ

Επικουρική σήμερα
πριν από το φόρο

Μηνιαίες μειώσεις που επιστρέφονται Σύνολο αναδρομικών
1 1 μηνών με Δώρα

Νόμου 4051 Νόμου 4093 Σύνολο μειώσεων
371 122 73 195 2.987

353 110 44 154 2.488

348 109 43 152 2.453

339 106 42 148 2.391

331 103 41 144 2.329

307 96 38 134 2.165

230 68 14 82 1.412

216 55 13 68 1.234

213 44 13 57 1.104

209 44 12 56 1.082

198 41 12 53 1.026

190 35 11 46 936

187 25 11 36 810

175 23 10 33 760

Ενδεικτικά ποσά για συνταξιούχους από επικουρικά ταμεία Δικηγόρων Μηχανικών Εμποροϋπαλλήλων Αρτοποιών
Ηλεκτροτεχνιών Πρατηριούχων Ποτοποιίας-Ζυθοποιίας κά
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ΓΥΝΤί-ΓΙΓ

0 δικός σας σύμβουλος ασφάλισης είναι μόνο στον Ε.Τ
Το ένθετο του Ελεύθερου Τύπου Ασφάλιση και Συντάξεις εγκαινιάζει μόνιμο δίαυλο επικοινωνίας με
τους αναγνώστες της έντυπης έκδοσης με έξυπνες επιλογές για τα όρια ηλικίας και τα ποσά σύνταξης

Στείλτε τις ερωτήσεις σας καθημερινά στο www.asfalisi@e-typos.com με αρχικά ή ονοματεπώνυμο αν το

επιθυμείτε και δείτε δωρεάν τις απαντήσεις από τον δικό σας σύμβουλο ασφάλισης στα επόμενα τεύχη

ΤΟ ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ Γ ΚΑΡΜΡΗ

ΔΙΝΕΙ ΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΟΝ Ε.Τ ΕΓΚΥΡΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ
ΠΑΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Εκπαιδευτικός στο Δημόσιο με προϋπηρεσία αναπληρωτή
Ονομάζομαι Λ Αν και είμαι εκπαιδευτικός

Διορίστηκα μόνιμος στην
Α/θμια Εκπαίδευση στις 02/9/1986
Εχω αναγνωρισμένη προϋπηρεσία ως
αναπληρωτής 1 έτος και 3 μήνες και
27 ημέρες Εχω λάβει έγκριση αναγνώρισης

θητείας στρατού 22 μηνών
Εχω γεννηθεί την 19/02/1963 είμαι
παντρεμένος και έχω 2 παιδιά από τα
οποία το ένα έχει γεννηθεί το 1991
και το άλλο το 1992 Πότε μπορώ να
βγω με πλήρη σύνταξη
Ευχαριστώ πολύ

Απ Εχετε συμπληρώσει 25ετία το 2010
και 35 έτη στο 2020 Αποχωρείτε με πλήρη

σύνταξη στα 61 επειδή τα 35 έτπ τα
συμπληρώσατε το 2020 Αυτά προβλέπει
για την περίπτωσή σας ο πίνακας 1 του ν
4336/201 5 Δεν μπορείτε να κάνετε χρήση

των ευνοϊκών διατάξεων του πατέρα
ανηλίκου στο Δημόσιο γιατί δεν είχατε
ανήλικο το 201 1 Εάν κάνετε χρήση της
εξαγοράς της στρατιωτικής θητείας συμπληρώνετε

τα 35 το 201 8 και αποχωρείτε

στα 60

Υπάλληλος σε
τυπογραφείο και
δικηγορικό σύλλογο
Ονομάζομαι Λαμπρινή
Τσόλκα και θα ήθελα αν
μπορείτε να μου απαντήσετε

αν μπορώ να βγω σε
σύνταξη και πότε
Εχω γεννηθεί στις 21
Απριλίου 1967 Ασφαλίστηκα

για πρώτη φορά
στο ΙΚΑ στις 20 Μαρτίου

1987 ως υπάλληλος
σε τυπογραφείο μέχρι
08-01-1990
Από 09-01-1990 έως
και σήμερα εργάζομαι
ως υπάλληλος στον Δικηγορικό

Σύλλογο Πρέβεζας

Στις 15-12-1999
διορίστηκα με ΦΕΚ
στον Δικηγορικό Σύλλογο

Πρέβεζας ΝΠΔΔ
σε συσταθείσα οργανική
θέση μόνιμου υπαλλήλου
κλάδου ΔΕ Διοικητικού
με βαθμό Β

Είμαι παντρεμένη και έχω
δύο κορίτσια το ένα έχει
γεννηθεί το 1 995 και το
άλλο το 2001 Μπορώ να
φύγω λόγω ανηλίκου και
αν ναι πότε

Απ Ως υπάλληλος Νομικού
Προσώπου Δημοσίου Δικαίου

μπορείτε να επιλέξετε για
συνταξιοδότηση τις κοινές
διατάξεις του ΙΚΑ και να συνταξιοδοτηθείτε

με ανήλικο
συμπληρώνοντας τις 5.500
ημέρες εργασίας Είχατε συμπληρώσει

τον απαιτούμενο
χρόνο το 201 0 είχατε και
ανήλικο συνεπώς μπορείτε
να αποχωρήσετε με μειωμένη
σύνταξη στα 58 και 4 μήνες
Την πλήρη τη δικαιούσθε στα
62 με 40 έτη ασφάλισης κάνοντας

χρήση εξαγοράς πλασματικού

χρόνου έως και 7

έτη Επίσης πλήρη σύνταξη
χωρίς εξαγορές δικαιούσθε
στα 67

Συνταξιούχος ΙΚΑ για
προσαύξηση σύνταξης
Ονομάζομαι Δ Θ Είμαι
συνταξιούχος του ΙΚΑ και
έχω τρία ανήλικα τέκνα
Δικαιούμαι προσαύξηση
σύνταξης Γνωρίζετε ποιες
είναι οι προϋποθέσεις και
τι ποσό δικαιούμαι

Απ Με το ν 4387/2016
έχουν καταργηθεί οι προ¬

σαυξήσεις στη σύνταξη λόγω
οικογενειακών επιδομάτων
Χορηγείται πλέον από το
πρώτο παιδί και το συνολικό
ποσό καθορίζεται από τον
αριθμό των εξαρτώμενων
παιδιών και τπν κατηγορία
του οικογενειακού εισοδήματος

Το ποσό του επιδόματος
ανέρχεται σε 70 ή 42 ή 28
ευρώ για κάθε παιδί για το
πρώτο και δεύτερο παιδί ανά
μήνα ανάλογα με το ύψος
του εισοδήματος και σε 1 40
ή 84 ή 56 από το τρίτο και
για κάθε επόμενο παιδί ανά
μήνα Για τη χορήγηση του
επιδόματος παιδιού απαιτείται

η υποβολή ηλεκτρονικής
αίτησης κατ έτος μέσω
της ιστοσελίδας της ΗΔΙΚΑ
ή του ΟΠΕΚΑ στην ειδική
πλατφόρμα από τον υπόχρεο

υποβολής της αίτησης
φορολογίας εισοδήματος ή
τη σύζυγο του με τη χρήση
των προσωπικών κωδικών
του TAXISnet

Μόνιμος δημόσιος
υπάλληλος με
ασφάλιση ΙΚΑ
Ονομάζομαι Χ.Β Εχω γεν¬

νηθεί 5/05/1 960 Πρωτο
ασφαλίστηκα στο ΙΚΑ την
1 η/4/1 984 και έχω 3.329
ένσημα Στις 9/1 1 997 διορίστηκα

στο Δημόσιο ΔΕ
κατηγορία σε μόνιμη θέση
και υπηρετώ ως σήμερα
Εχω πληρώσει 22 μήνες
στρατό που έχω υπηρετήσει

Θέλω να μάθω πότε
μπορώ να συνταξιοδοτηθώ

Αν ευνοούμαι με το
νόμο Βρούτση όπως λέγεται

για αύξηση με το
παλιό ή το νέο σύστημα
και τι κύρια σύνταξη θα
πάρω μαζί με τα Ταμεία
Αν είμαι μέσα στην κατηγορία

των 36-40 χρόνων

με την υψηλότερη
αναπλήρωση των 2,55
Αν μπορείτε να μου πείτε
πόση θα είναι η σύνταξη
του Δημοσίου και πόση
του ΙΚΑ Ο μισθός μου
σήμερα είναι 955 ευρώ
Συμφέρει να μείνω ή να
φύγω Σας ευχαριστώ εκ
των προτέρων
Με εκτίμηση
Χ.Β

Απ Θα συνταξιοδοτηθείτε
με τις διατάξεις της δια¬

δοχικής ασφάλισης χρησιμοποιώντας

το ΙΚΑ και το
Δημόσιο Συνεπώς δεν θα
εκδοθούν δύο συντάξεις θα
λάβετε ένα ποσό που μαζί
με τα επικουρικά θα ανέρχεται

σε 1 000 ευρώ περίπου
Θα συνταξιοδοτηθείτε με τα
ποσοστά αναπλήρωσης του
ν Βρούτση που επιφέρουν
υψηλότερα ποσά σύνταξης

σε όσους συμπληρώνουν
περισσότερα έτη στην

ασφάλιση και μάλιστα αν
φτάνουν τα 40 Αν εξαγοράσετε

τη στρατιωτική
σας θητεία συμπληρώνετε
τα 35 έτη το 201 9 και συνταξιοδοτείστε

στα 60 και
5 μήνες

Σύνταξη αποβιώσαντος
συζύγου
Θα ήθελα να με ενημερώσετε

για το εξής θέμα
Οταν έχουμε ένα ζευγάρι
συνταξιούχων που είναι
και οι δύο συνταξιούχοι
του ΟΓΑ και αποβιώσει ο
σύζυγος η σύζυγος που
βρίσκεται στη ζωή δικαιούται

κάτι από τη σύνταξη
του συζύγου της Αν

ναι τι ποσοστό και αν
αυτό το ποσοστό μεταβάλλεται

κάποια στιγμή
Το ποσό που λαμβάνει
αυτή τη στιγμή είναι
394,00€ το μήνα

Απ Για να λάβει σύνταξη
του αποβιώσαντος συζύγου
πρέπει να μη λαμβάνει άλλη
σύνταξη συμπεριλαμβανομένου

και του ΟΓΑ Μπορεί
να επιλέξει τη μία από τις
δύο λαμβάνει το 70 του
θανόντος και το κατώτερο
ποσό δεν μπορεί να είναι
κάτω από 360 ευρώ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
ΚΗΔΕΙΑ

Τον πολυαγαπημένο μας σύζυγο πατέρα
παππού αδελφό και θείο

ΤΑΚΗ Χ ΠΑΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ
Επίχ Καθηγητή Πανεπιστημίου

ετών 86

κηδεύουμε σήμερα Δευτέρα 13 Δεκεμβρίου

2021 και ώρα 2:30 μ μ από τον
Ιερό Ναό του Κοιμητηρίου Παπάγου
Η σύζυγος Ζωρζέτα Τα παιδιά του Χάρης

καΓΕλντα Η εγγονή του Αριάδνη Η

αδελφή του Αύρα Οι ανιψιές του:Έρη
και Ράνια και οι λοιποί συγγενείς
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ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ 27 ΜΕ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΚΑ ΟΣΟΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΑΝ
ΜΕ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΥΝΤΑΙ ΑΥΞΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Αναδρομικά πάνω από 2.500 ευρώ
για 17.000 συνταξιούχους

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΙ ΚΟΣ
kkatikos@e-typos.com

Νέο 
πακέτο αναδρομικών

από τον επανυπολογισμό
συντάξεων για 1 7.000
συνταξιούχους του

201 7, 201 8 και 201 9 ετοιμάζει ο
ΕΦΚΑ μέσα στον Δεκέμβριο, αφού
πληρωθούν πρώτα οι μηνιαίες κύριες 

και επικουρικές συντάξεις.
Οι 1 7.000 συνταξιούχοι που έχουν

αποχωρήσει με περισσότερα από 30
χρόνια ασφάλισης δικαιούνται αύξηση 

συντάξεων από τα ποσοστά
αναπλήρωσης του νόμου Βρούτση
(νόμος 4670/2020), ο οποίος αντικατέστησε 

τα χαμηλά ποσοστά αναπλήρωσης 

του νόμου Κατρούγκαλου
(νόμος 4387/201 6) από τα 30 έτη
ασφάλισης και πάνω. Οι αρχικές
συντάξεις όσων αποχώρησαν από
Μάιο του 201 6 και μετά υπολογίστηκαν 

με τα χαμηλότερα ποσοστά
αναπλήρωσης του νόμου 4387 και
τώρα επανυπολογίζονται με τα καλύτερα 

ποσοστά του νόμου 4670 που

βγάζουν αυξήσεις.
Τα αναδρομικά που θα λάβουν

είναι πάνω και από 2.500 ευρώ, καθώς 

περιλαμβάνουν τις αυξήσεις 26
μηνών, οι οποίες θα έπρεπε να έχουν
πιστωθεί στις συντάξεις τους από την
1 η Οκτωβρίου 201 9 και μετά που
ισχύει ο νόμος 4670/2020 με τα
βελτιωμένα ποσοστά υπολογισμού
των συντάξεων από τα 30 έτη ασφάλισης 

και πάνω.
Στα αναδρομικά αυτά επιβάλλεται

αυτοτελής φορολόγηση με ποσοστό
20%, ενώ στη δήλωση του 2022 που
θα γίνει η τελική εκκαθάριση οι συνταξιούχοι 

θα εληθούν είτε να κατα-

βάλουν επιπλέον φόρο είτε να τους
επιστραφεί φόρος.

Για παράδειγμα:
►►I Συνταξιούχος που αποχώρησε
το 201 7 με συντάξιμο μισθό 1 .1 05
ευρώ και με 32 έτη ασφάλισης

παίρνει 664 ευρώ σύνταξη προ φόρου 

με το νόμο Κατρούγκαλου, ενώ
με τον επανυπολογισμό θα έχει τη
νέα σύνταξη από το νόμο Βρούτση
με 676 ευρώ. Κερδίζει αύξηση 1 2

ευρώ και θα πάρει αναδρομικά μέχρι

τέλος Δεκεμβρίου 250 ευρώ.
►Ν Συνταξιούχος που αποχώρησε
το 201 8 με συντάξιμο μισθό 1 .330
ευρώ και 36 έτη ασφάλισης παίρνει
804 ευρώ σύνταξη προ φόρου με
το νόμο Κατρούγκαλου, ενώ με τον

επανυπολογισμό θα έχει τη νέα σύνταξη 

από το νόμο Βρούτση με 858
ευρώ. Κερδίζει αύξηση 55 ευρώ και
θα πάρει αναδρομικά μέχρι τέλος
Δεκεμβρίου 1 .1 44 ευρώ.
►►! Συνταξιούχος που αποχώρησε
το 201 8 με συντάξιμο μισθό 1 .855
ευρώ και 40 έτη ασφάλισης παίρνει 

1 .1 07 ευρώ σύνταξη προ φόρου
με το νόμο Κατρούγκαλου, ενώ με
τον επανυπολογισμό θα έχει τη νέα
σύνταξη από το νόμο Βρούτση με
1 .233 ευρώ. Κερδίζει αύξηση 1 26
ευρώ και θα πάρει αναδρομικά μέχρι
τέλος Δεκεμβρίου 2.621 ευρώ.

Οσον αφορά στις τακτικές πληρωμές 

συντάξεων, αυτές θα γίνουν από
τον ΕΦΚΑ ανά Ταμείο ως εξής:
►Η Στις 20 Δεκεμβρίου 2021 , ημέρα
Δευτέρα, θα καταβληθούν οι κύριες
και επικουρικές συντάξεις των μη μισθωτών 

(δηλαδή των συνταξιούχων
που προέρχονται από τους τέως φορείς 

ΟΑΕΕ, Ο ΓΑ και ΕΤΑΑ).
►Μ Στις 21 Δεκεμβρίου 2021 , ημέρα
Τρίτη, θα καταβληθούν οι κύριες και
επικουρικές συντάξεις των μισθωτών 

(δηλαδή των συνταξιούχων που

προέρχονται από το τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τις
τράπεζες και τον ΟΤΕ) που ο AM ΚΑ
τους λήγει σε 1 , 3, 5, 7, 9.
►►I Στις 22 Δεκεμβρίου 2021 , ημέρα
Τετάρτη, θα καταβληθούν οι κύριες 

και επικουρικές συντάξεις των
μισθωτών (δηλαδή των συνταξιούχων 

που προέρχονται από το
τ. ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τις τράπεζες και τον
ΟΤΕ) που ο ΑΜΚΑ τους λήγει σε
0, 2, 4, 6, 8.

Στις 23 Δεκεμβρίου 2021 , ημέρα
Πέμπτη, θα καταβληθούν κύριες και
επικουρικές συντάξεις του Δημοσίου, 

των τ. NAT, τ. ETAT, τ. ΕΤΑΠ-
ΜΜΕ και ΔΕΗ. ■

ΤΑ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΑ ΚΑΙ 01 ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΛΑΒΟΥΝ 01 ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΒΡΟΥΤΣΗ

Μισθός
32 έτη ασφάλισης 36 έτη ασφάλισης 38,4 έτη ασφάλισης 40 έτη ασφάλισης

Νέα σύνταξη Παλιά σύνταξη Αύξηση Αναδρομικά Νέα σύνταξη Παλιά σύνταξη Αύξηση Αναδρομικά Νέα σύνταξη Παλιά σύνταξη Αύξηση Αναδρομικά Νέα σύνταξη Παλιά σύνταξη Αύξηση Αναδρομικά
1.105 676 664 12 250 775 729 46 957 837 773 64 1.331 881 806 75 1.560

1.180 697 685 12 250 803 754 49 1.019 869 800 69 1.435 916 836 80 1.664

1.255 719 706 13 270 831 778 53 1.102 901 828 72 1.498 951 866 86 1.789

1.330 740 726 14 291 858 804 55 1.144 933 856 77 1.602 986 896 90 1.872

1.405 762 747 15 312 886 828 58 1.206 965 884 82 1.706 1.022 926 96 1.997

1.555 804 788 16 333 943 878 65 1.352 1.030 940 90 1.872 1.092 987 105 2.184

1.630 826 809 17 354 971 903 68 1.414 1.062 967 95 1.976 1.127 1.017 110 2.288

1.705 847 829 18 374 999 929 71 1.477 1.094 995 99 2.059 1.163 1.047 116 2.413

1.855 890 870 20 416 1.055 979 76 1.581 1.159 1.052 107 2.226 1.233 1.107 126 2.621

Νέα σύνταξη: Επανυπολογισμός με το νόμο 4670/2020. Παλιά σύνταξη: Αρχική με το νόμο 4387/201 6. Τα ποσά συντάξεων είναι μετά τις κρατήσεις ασθένειας και προ φόρου. Τα αναδρομικά είναι μετά το φόρο 20%
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